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         CERTIFICAZIONI  CAMBRIDGE   ESOL   IN  LINGUA  INGLESE  
Tutti  sappiamo  quanto  sia  indispensabile  nel  mondo  di  oggi  una  buona conoscenza  della  lingua  inglese.   Quest’ultima, infatti,  sostenuta dalla giusta certificazione, può offrire agli studenti un vantaggio nella vita, e aprire loro una entusiasmante gamma  di opportunità di studio, di lavoro e di successo  in Italia  o  all'estero.
Da  alcuni  anni  la  nostra  scuola  offre ai  suoi  studenti la  possibilità di  sostenere gli esami  per ottenere le  certificazioni  Cambridge  Esol   ( English  for  Students of  Other  Languages   - ESOL - )  proposti  dall'Università  di  Cambridge.
La certificazione  conseguita  attesta  la  competenza  nella  lingua  secondo  i parametri  fissati  dal  Consiglio d’Europa, nel  quadro  Comune  Europeo  di Riferimento per le lingue (CEF).
Tra  le  cinque  certificazioni  offerte da  Cambridge  Esol  --  KET (Key English Test) livello A2, PET (Preliminary English Test) livello B1, FCE (First Certificate of English) livello B2, CAE (Certificate in Advanced English) livello C1 e  CPE (Certificate of Proficiency  in English) livello C2 -  noi abbiamo scelto di proporre  il PET e  il FCE perché sono le più facilmente spendibili nel mondo universitario e in quello del lavoro per i nostri studenti.
Le certificazioni relative a ciascun livello si ottengono dopo aver superato una serie di prove che servono ad attestare tutte e quattro le abilità linguistiche.
Ciascun esame è autonomo e completo, infatti per sostenere le prove di un livello non è necessario avere superato l’esame del livello inferiore.
La scuola  si  fa  carico  dell’ organizzazione,  dei  contatti  con  le  agenzie  di certificazione, della preparazione degli esami esterni e della ricezione e consegna delle certificazioni stesse.

Quali sono i vantaggi di  una certificazione Cambridge English Esol?
Le certificazioni Cambridge English rappresentano un traguardo ben preciso nello studio della lingua inglese perché:
· misurano le capacità dei candidati nell’utilizzo dell’inglese valutando tutte e quattro le abilità linguistiche (l’ascolto, la comunicazione orale, la lettura e la comunicazione scritta) attestandone il livello di conoscenza;
·  costituiscono un solido investimento per lo studio universitario  e un ottimo arricchimento del proprio curriculum professionale  essendo conosciuti e stimati  in tutti i  settori  commerciali,  industriali e  finanziari;
· sono infatti riconosciuti nel mondo da oltre 13.500 università, aziende, organismi governativi e organizzazioni internazionali;
· riconosciuti dal Ministero della Pubblica Istruzione, gli esami Cambridge English si rivelano utili anche per la vita scolastica e sono riconosciuti come crediti formativi per l’esame di maturità
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